

КРАСНОЕ ЗНАМЯ

Орган Томского Тубкома РКП и Тубисполкома.

Томского окружного суда
Суббота,
10
 1923 г. МАРТА 1923 г.
 Редакция и контора: Томск, Тимирязевский пр. (Седовый) № 2.
 Телефон: Редактора—919. Секретаря—476. Конторы и экспедиции—325. Типографии—352.

Подписка на этот периодический журнал о
 личном магазине издателя: пер. Нахичеванский, 3. Схо-
 дилово с 0 час. утра до 3 час. дня. На 1 месяц в Том-
 ске 25 р., для доставки до Усть-Или 18 руб. (включая
 25 р. кредитной 80 р., на подвесах 18 р., колес
 тивная для рабочих 18 р.)
 ОБЪЯВЛЕНИЯ принимаются в конторе газеты и
 книжном магазине госиздата с 9 до 3 ч. дня. За стро-
 ку попятная по утрам документов и предложения тру-
 да 1 р. 50 коп., с 3 до 5 ч. дня, кредитная 4 р.,
 вечерняя 4 р., кредитная 8 р., кредитная 7 р., на
 1 стр. 8 р., кредитная 9 р. Инородным на 50% дороже.
 РЕДАКТОР принимает ежедневно от 12 до 1 ч. дня.
 СЕКРЕТАРЬ редакции от 11 до 1 ч. дня.

ШАГ ВПЕРЕД. Черная сотня. В ОГРАБЛЕННОЙ ГЕРМАНИИ.

И признанию Сов. России капиталистическим миром.

Японское министерство иностранных дел пригласило т. Иоффе лечиться на хороших японских курортах. Это предложение т. Иоффе, забавленный от переутомления работой, принял.

Но одновременно со своим лечением т. Иоффе «излечивает», так сказать, японскую дипломатию от старых, довольно плохих предрассудков на счет «взаимной русско-японской дружбы» и так необходимо обоим сторонам переговоров.

Иоффе в одной из своих бесед с дипломатическим представителем Японии заявил, что без возвращения Сахалина России русско-японские переговоры затруднены...

Говорят, что этот ответ т. Иоффе произвел на дипломатический мир Японии не столь приятное впечатление (Еще бы... Сахалин! нефть), но во всяком случае русско-японские отношения приняла такой оборот, что «важные переговоры» (и политические и торговые, не за горами).

По крайней мере, все общественные круги Японии склоняются к мысли о необходимости признания Советской России.

Времена, когда «Деверрия» слушалась «буферным» препятствием для таких переговоров, прошли, и выход России к Тихому океану ставит перед Японией совершенно новые задачи (разумеется, менее воинственные).

Новые времена, — новые песни... Если Япония заговорила о переговорах и признании, то это нужно отметить к ее жизненным интересам на Дальнем Востоке. Но чрезвычайное характерное отношение к Сов. России японской солиерности — Соединенных Штатов Америки. Вот уж действительно страна, которая «ни за что, ни про что» не признает Россию.

Американский капитал весьма нуждается в русском сырье. Голо са о признании исходят, по словам «Правды», именно из наиболее злобных промышленных и общественных кругов.

«Потребное Соединенным Штатам сырье и некоторые виды производства» стоят в России на 50 проц. дешевле, чем в Германии или в Англии, и если мы признаем Советскую Россию, то волею нашей индустрии «будут вращаться», — горит в своей речи адвокат Френк Вальш в парламенте.

Но вся беда в том, что между родные промышленные короли не допускают признания России, она саясь конкуренции с более дешевым русским сырьем.

Промышленные широкие американо-советские правильно видят в факте признания России проявление не «крупного международного заговора королей промышленности». Но так или иначе с «упорствующим правительством» ведется сильная борьба за признание России. Эту борьбу ведут массы рабочих, видные представители парламента, промышленники, заинтересованные в русском сырье и в новом заманчивом русском рынке.

Чем кончится эта борьба за признание советского правительства Америки — неизвестно, но во всяком случае движение «само по себе» довольно показательное.

К списку стран, стремящихся к признанию сотрудничества, необходимо еще прибавить Францию (эта сама!).

«Тав» (газета французского министерства иностранных дел) больше не находит разногласий для возобновления переговоров с Россией «на предмет ее признания». Тем лучше, — скажем мы.

Советская Россия, как видно, вступает в новую полосу успехов своей дипломатии.

А рабочие массы во всех странах усилят нажим на свои правительства. Нажим полезный, ибо в интересах капитала же — скорейшее признание Сов. России.

Нападают первыми. — Итальянский посланец не принял рабочих.

Стервенно.
РИМ. 5. Муссолини заявил в парламенте, что он не намерен ждать, пока фашистское правительство будет подвергнуто нападению со стороны революционеров, а предпочитает, чтобы государство первое напало на врагов фашизма.

Под охраной полиции.
БЕРЛИН. 3. Итальянский посланец в Берлине отказался принять делегацию германских рабочих, выдвинувшую выразить протест против гонимых рабочих в Италии. Берлинская полиция приняла строжайшие меры для охраны фашистского посла.

Провокационная выходка.
БЕРЛИН. 76. Отряды германских националистов и фашистов ограбили в Эссене ряд магазинов и бесчинствовали в увеселительных местах, распевавшие «Интернационал» с целью ввести в заблуждение и возстановить против коммунистов общественное мнение. Против провокаторов энергично выступили пожарные команды, замкнувшие эвакуированную из Эссена полицию, а также рабочие под предводительством коммунистов. Встретившись на националистов тяжело ранен один коммунист.

Спор о Мемеле.

Литовско-мемельская граница упреждена.

КОВНО. 8. В Мемеле наряду с немецкой маркой введен литовская валюта. Таможенная граница между Литвой и Мемелем упреждена. Утверждено соглашение с мемельской директорией и новоскипским правительством о жемлодях, почте и телеграфе.

Опасность столкновения.

КОВНО. 3. В ноте к Лиге Наций литовское правительство указывает, что рекомендательный раздел польско-литовской нейтральной зоны увеличивает опасность столкновения. Уже теперь польская армия напала на литовскую и завала ряд новых литовских пунктов в Суваляской области.

В захваченных областях сокращается производство. Конфискуют жалованье рабочих. Оккупация отражается на британском экспорте.

Производство сокращается.

БЕРЛИН. 7. В связи с оккупацией Гурской области продолжается сокращение производства. Значительно возросла безработица в Дюссельдорфе, Вельне и текотальной промышленности Аахенского округа. В Гагелне, Золлингене и Эрберфельде вследствие недостатка угля огромное число предприятий уже в течение недели работает лишь по 4 часа в день.

Модчичис или убираться!

БЕРЛИН. 7. В Пальце французы выбросили из квартир 1370 железнодорожников. То же произошло в Вадене и Батроппе. В Гельзенкирхене французы потребовали от железнодорожников решить в 24 часа: или подчиниться оккупационным властям, или выбираться из квартир.

Конфискуют жалованье рабочих.

БЕРЛИН. 7. Французы продолжают конфисковывать деньги

предназначавшиеся для уплаты жалованья железнодорожникам и другим служащим. Оккупационные власти предложили ряду угольных предприятий внести во французскую таможенную начисленный на них задаток в виде аванса за октябрь прошлого года налог на уголь и угрожают в случае отказа задержать их части войсками.

«Нейтрализовать» Англию продолжается.

ЛОНДОН. 6. На заседании палаты общин, по инициативе рабочей партии, возобновились дебаты по русскому вопросу. Макдональд от имени рабочей партии предложил резолюцию, требующую согласия английской палаты парламента созвать между парламентскую конференцию союзных стран с целью обезопасения русского конфликта, в связи с репарационным вопросом. Бонар Лоу заявил, что вмешательство Англии будет оценено Францией, как акт к ней враждебный, что не отвечает английским интересам.

Войтис «угроз».

ПАРИЖ. 4. Французский военный министр заявил в сенате, что в виду возможной угрозы со стороны Германии Франция должна содержать армию в 680 тысяч человек, что возможно лишь при восьмимесячном сроке военной службы.

Британский экспорт.

ЛОНДОН. 5. «Таймс» пишет, что большая часть британского экспорта в Германию шла через Рейнскую область в Рур. Ныне вследствие опасений конфискации, а также обожжения товаров французами немцы отказываются покупать британские товары, что крайне неблагоприятно отражается на некоторых отраслях британской промышленности.

Дороговизна растет.

БЕРЛИН. 8. Индекс цен на жизненные припасы в Германии поднялся в феврале сравнительно с январем на 136 процентов.

На Лионской ярмарке.

ПАРИЖ. 6. Открылась Лионская ярмарка. В этом году она по своим размерам во много раз превосходит ярмарки предыдущих лет. Большой успех имеет выставка советских республик, возбуждающая всеобщее любопытство и симпатии. 4-го марта Эррио в сопровождении членов ярмарочного комитета и представителей конгресса журналистов, происходящего сейчас в Лионе, посетил российский павильон и горячо приветствовал организаторов. Вечером состоялся банкет журналистов, на котором присутствовал Скобеев. Эррио сердечно приветствовал российских и украинских делегатов. Эррио также беседовал с корреспондентом Роста, которому указал, что участие России в Лионской ярмарке представляет большой интерес. Франция определенно идет к возобновлению сношений с Россией. Вследствие переворота в общественном мнении правительству также вынуждено пойти в этом вопросе на уступки.

ПАРИЖ. 6. По мнению лионской газеты «Прогресс-де Лион», Лионская ярмарка доказывает, что неистощимые богатства России далеко не использованы и со всех точек зрения заслуживают внимания французской промышленности.

На Дальнем Востоке.

По сообщению из Шанхая, атлант Семенов продолжает весной выступить в поход для завоевания Приморья. Контр-адмирал Вейс, приехавший в Шанхай, объявил регистрацию офицеров.

Атаман Семенов прибывает в Гендай на совещание о военных операциях в Приморье. В Харбин приехали морское ведомство генерал и министры.

С благословения Мукдена готовится новая белогвардейская авантюра. В Харбин в помощь организации предполагается перебросить белогвардейцев, скопившихся в Чаньчуне, Харбине, Мукдене и Хуанчуне.

В Мукдене созывается военное совещание чжэнцзиньских генералов.

Начальствующими лицами в Харбине назначены из Пекина циркуляр о борьбе с большевиками по плану, развитому доктором Вайсом в докладном сообщении.

В Харбинском американском консульстве объявлено о сокращении нормы ввоза русских в Америку.

300 батальонов из Приморья, интериорных войск в Кузнецком, получили от соввласти разрешение вернуться на родину.

Производительность Суванских копей превышает норму довоенной выработки на 13 проц.

ПО СОЮЗУ СОВЕТСКИХ РЕСПУБЛИК.

В ряде городов рабочие готовятся озаменовать обидей РКП. — Крестьяне ведут антирелигиозную пропаганду. — В Харькове открывается сбор в пользу воздушного флота.

Буровые работы.

БАКУ. 7. Из Америки прибыли представители Варнедальской корпорации, заключившей с Азербейджаном договор на выполнение буровых работ в Балаханском районе, обещавшие в течение 23 года доставить в Баку инструменты и машины для бурения работ на полтора миллиона долларов. Осложнения на Восточном Востоке временно задержали посылку инженеров и в оборудовании.

К юбилею РКП.

НИЖНИЙ-НОВГОРОД. 6. Группа беспристрастных сотрудников и корреспондентов газеты «Нижегородская Коммуна» обратилась к рабочим Союзом и Канаиана с призывом ознаменовать 25-летний юбилей РКП поднесением нижегородской организации почетного красного знамени.

К партийному съезду.

ХАРЬКОВ. 7. Партийные органы зашия Украины усиленно работают к предстоящему двенадцатому съезду партии. Во всех уездных и губернских городах происходит усиление и губернские партийные конференции.

Завод «Большевик».
ХАРЬКОВ. 6. Запорожский завод «Большевик» после

полно восстанавливается. Возвращение при лучшие статьи, убежденные враги гололомай. Производительность превышает довоенную.

Красное знамя комитету РКП.

ПЕТРОГРАД. 7. Рабочие ареста за единство поставили аграрную работу два часа и на волонтерные работы деньги купить красное знамя для посвящения его в день юбилея петроградскому комитету РКП.

Антирелигиозная кампания.

ЕЛИСАВЕТГРАД. 7. Собрание позываемых крестьян села Качеица установило начать широкую антирелигиозную кампанию и запретили всем неагиткам носить и посещать церковь.

Крестьяне — школе.

ОРЕЛ. 6. В Асмаховской волости крестьяне выполняли самооблажение на школы на 30 процентов больше заданной нормы.

Табачная фабрика.
РОСТОВ-НА-ДОНУ. 6. Доводя государственная табачная фабрика в октябре году 77 тысяч пудов русской табака. Выработка ра-

бочими в полтора раза превышает довоенную.

Литературу в деревню.

МИНСК. 6. Газета «Советская Белоруссия» открыла подписку на содействие распространения литературы в деревню.

Сбор — музей.

СИМФЕРОПОЛЬ. 7. Симферопольский кафедральный собор призывает в центральное государственное хранилище предметов религиозного культа.

Воздушному флоту.

ХАБАРОВСК. 7. Из собрания коммунистов при участии беспартийных постановлено начать сборы в пользу воздушного флота. Газета «Нут» открыла прием пожертвований.

Белогвардейцы намерены бежать.

ЧИТА. 7. По сообщению из Петропавловка, белогвардейский намерен бежать из Читы в Америку. Населенный Авадор Чукотского района на восточном востоке против белых с целью воопре ятвон пал их бегству.

Отговсюду.

Франция.

ПАРИЖ. 3. Палата утвердила нефтяное соглашение с Польшей, про-оставляющее Франции крупные выгоды.

Америка.

НЬЮ-ЙОРК. 4. Сегодня закрылась сессия американского конгресса, не прекратившаяся с 3 марта 21 года. Именными дня сессии считалось окончательное решение конгрессом законопроекта правительства о субсидиях торговому флоту. Американский конгресс являлся самым реакционным законодательным собранием в мире. В конгрессе нет представителей труда и социалистических партий.

НЬЮ-ЙОРК. 7. В результате отключения капитала из торгового судоходства о американский департамент торговли корхордства намерен выступить в поддержку значительное количество торговых судов.

НЬЮ-ЙОРК. 5. Совершенноли к мессия представительства сената Лейфста опуб и ковила доклад о деятельности общества «Т. Стайндлер» из которого видно, что общество по возможности прят над всей американской нефтяной промышленности, которую развудя деятельность всех так называемых независимых обществ. Доклад подчеркивает планшанная цель, устанавливаемая обществом на сырье нефть после войны, на громадные отряды членов правления и членовских прибалт.

ФИНАНСОВАЯ РАБОТА.

БЫТ И ТРУД ТОМСКИХ РАБОЧИХ.

Подходно-поимущественный налог.

Первым шагом на пути налоговых реформ является декрет 25 мая 1922 г. о подоходно-имущественном налоге, репродуцирующемся в настоящее время на сельские местности и ввозившемся в орбиту действующего налогового обложения крестьянское население республики. С введением этого налога наряду с другими налогами, преимущественно натурального характера, можно сказать, участие сельского населения в покрытии общегосударственных и местных расходов является наиболее полным и солидным.

Этого далеко нельзя сказать о населении городов и особенно его промышленной части. Те налоги, которыми эти слои населения облагались до сих пор, безусловно, недостаточны и не соответствовали тем обязанностям, которые они должны нести по отношению к государству, даме им возможность обогащения. Тем более, что, уличая наравне с прочими гражданами налоги, пошлыми или даже произвольными, эта категория граждан, преимущественно торговцы, спекулянты, владельцы и арендаторы недвижимых имуществ имеют возможность переложить эти налоги на потребителей. По ред протекторства государством стажа за два десятилетия эти группы населения таковы налогом, который не давал бы им, по крайней мере, хотя бы частичной возможности переложения своих обязанностей на плечи трудового населения.

Такой налогом является подходно-поимущественный, установленный декретом 10 ноября 1922 года и репродуцирующийся только в отношении городов и городских поселений. Гражданское политическое и экономическое значение этого налога очевидно для каждого. Этот налог является могучим рычагом протекторской диктатуры в деле регулирования, накопления и концентрации общественной богатства. Правильное построение и проведение в жизнь его даст Советской республике значительные средства и подведет под наш государственный бюджет достояние прочную базу. Наконец, этот налог, помимо чисто фискальных и социально-экономических целей, имеет и серьезное воспитательное значение, при

учая владельцев к сознательному отношению к своим податным обязанностям и заставляя их самих учитывать свои бюджеты.

Так как мы живем в условиях надутой валюты, когда ценность рубля немаловажно снижается, то, естественно, необходимо подоходно-имущественный налог построить по системе гибких ставок (долей или доз), определяемых периодически (по декрету по полугодиям).

Плательщики разделяются на несколько групп или разрядов с одинаковыми окладами или числом единиц обложения, что значительно облегчает определение размера доходов в известных пределах, не требуя на первых порах отмены действующего уложения.

В основу ставок обложения положена прогрессия, наименьшая процент обложения по высшему разряду сравнительно с низшим в 15 раз (14 раз, скажем), таким же порядком определяется по 11 раз, скажем и налог с имущества.

Рабочие и служащие облагаются в особом порядке в зависимости от размера получаемого или по службе содержания во всех его видах (в Сибирь—свыше 1050 руб. в. 1923 г. в месяц).

Вот вкратце основы подоходно-поимущественного налога, который является новым крупным шагом в деле реформы нашего налогового законодательства и по мере развития которого и усовершенствования методов его проведения будет устраняться множественность налогов, и центр тяжести будет перенесен на косвенного в прямое обложение.

Кулаки в местном транспорте.

Предметство — спонсулянт.
Где ортодел союза?

В составе местного транспорта есть компания № 1 грузчиков. Секретарь месткома Комляевский, бывший подрядчик по грузочным работам. Он содержится в «доброе старое время» пивную лавку. В настоящее время Комляевский имеет три корова и забота на несколько миллионов рублей. Этот красавец избрал членом правления и секретарем месткома, когда таких людей и в семье нельзя держать. Странно, тов. грузчики, избирать вымпоры на тонкие метельки! Говорит он в шепот обо всем! Эта публика всегда присосется. Но что смотрит ГОПО?

В других местностях же лучше.

Рабочие и служащие транспорттреста входят в состав местного транспорта уполномоченным комитетом в тресте состоит бывший козачковец, студент Геворк. Вся администрация треста — юристы. К этой же категории принадлежит Геворк.

Рабочий при тресте 6—7 человек. Какое же защитник их интересов, когда он сам находится над ними? Неужели среди рабочих нельзя было избрать человека в уполномоченные или рабочие побоялись потерять место?

Пора-бы опомниться!

В другом местостроении № 2 того же состава и членом правления союза проведен бывший козачковец Платинков. Служит он бухгалтером в обзоре губкомхоза. С рабочими очень мил и любезен но всегда держит нож за спиной. Все это бывшие люди бывшего треста. Их там было гнездо от архиера до прапора включительно.

Пора-бы рабочим понять, кто их друг и кто враг, и не выбирать бывших своих провалых сознательных врагов. Ни где место в тех органах, которые защищают интересы рабочих. Случайный.

Исключительно политическое и экономическое значение этого налога обязывает сосредоточиться на нем и максимум внимания со стороны не только органов НКФ, призванных проводить этот налог в сложной обстановке текущего момента, но и всех советских учреждений, профессиональных и партийных организаций, обязанных и словом и делом оказывать свое широкое содействие фисоргана в деле усовершенствования этого налога.

Г. Краснояр.

Налоговое задание на март.

Центром дано Томской губернии государственное задание по сбору налогов в сумме 4.000.000 р. в. 23 года, —Против 1.700.000 р. в являе.

Для успешного сбора налогов губфинотделом командированы по губернии инспектора: т. Лейбензон—для проверки агитационной деятельности мелк и фисспек т. Нестеров,—для дачи на местах необходимых разъяснений по налогам.

Итак, мы живем в условиях надутой валюты, когда ценность рубля немаловажно снижается, то, естественно, необходимо подоходно-имущественный налог построить по системе гибких ставок (долей или доз), определяемых периодически (по декрету по полугодиям).

Плательщики разделяются на несколько групп или разрядов с одинаковыми окладами или числом единиц обложения, что значительно облегчает определение размера доходов в известных пределах, не требуя на первых порах отмены действующего уложения.

В основу ставок обложения положена прогрессия, наименьшая процент обложения по высшему разряду сравнительно с низшим в 15 раз (14 раз, скажем), таким же порядком определяется по 11 раз, скажем и налог с имущества.

Рабочие и служащие облагаются в особом порядке в зависимости от размера получаемого или по службе содержания во всех его видах (в Сибирь—свыше 1050 руб. в. 1923 г. в месяц).

Вот вкратце основы подоходно-поимущественного налога, который является новым крупным шагом в деле реформы нашего налогового законодательства и по мере развития которого и усовершенствования методов его проведения будет устраняться множественность налогов, и центр тяжести будет перенесен на косвенного в прямое обложение.

Исключительно политическое и экономическое значение этого налога обязывает сосредоточиться на нем и максимум внимания со стороны не только органов НКФ, призванных проводить этот налог в сложной обстановке текущего момента, но и всех советских учреждений, профессиональных и партийных организаций, обязанных и словом и делом оказывать свое широкое содействие фисоргана в деле усовершенствования этого налога.

Г. Краснояр.

Быт милиционера.

Жилищные условия сибиряк. Милиционер вынужден искать побочные заработки.

Нам уже отмечалось, что условия, в которых приходится работать милиционеру, очень тяжелы. В Томске это усугубляется еще тем, что милиционер находит в ужасно сибирских жилищных условиях.

Несмотря на то, что милиционер получает немалую зарплату и в то же время несет огромную работу по охране безопасности города, он совершенно не пользуется льготами при пользовании коммунальными услугами и должен или отдавать жалкие свои гроши за эти «услуги», платя за воду, за уборку уличья, за помывку, или отказываться от них и ютиться где-либо на окраине города в подвале, пятк из грязной р. Ушайки и проч.

В результате милиционер оказывается лишенным необходимого отдыха. Ему не где отдышаться. Выпадают случаи, когда он после заваливается спать в переулке, в Мисников.

Итак, мы живем в условиях надутой валюты, когда ценность рубля немаловажно снижается, то, естественно, необходимо подоходно-имущественный налог построить по системе гибких ставок (долей или доз), определяемых периодически (по декрету по полугодиям).

Плательщики разделяются на несколько групп или разрядов с одинаковыми окладами или числом единиц обложения, что значительно облегчает определение размера доходов в известных пределах, не требуя на первых порах отмены действующего уложения.

В основу ставок обложения положена прогрессия, наименьшая процент обложения по высшему разряду сравнительно с низшим в 15 раз (14 раз, скажем), таким же порядком определяется по 11 раз, скажем и налог с имущества.

Рабочие и служащие облагаются в особом порядке в зависимости от размера получаемого или по службе содержания во всех его видах (в Сибирь—свыше 1050 руб. в. 1923 г. в месяц).

Вот вкратце основы подоходно-поимущественного налога, который является новым крупным шагом в деле реформы нашего налогового законодательства и по мере развития которого и усовершенствования методов его проведения будет устраняться множественность налогов, и центр тяжести будет перенесен на косвенного в прямое обложение.

Исключительно политическое и экономическое значение этого налога обязывает сосредоточиться на нем и максимум внимания со стороны не только органов НКФ, призванных проводить этот налог в сложной обстановке текущего момента, но и всех советских учреждений, профессиональных и партийных организаций, обязанных и словом и делом оказывать свое широкое содействие фисоргана в деле усовершенствования этого налога.

Г. Краснояр.

Народное просвещение.

Тяжелая на первый взгляд картина развернулась перед «оком», когда один за другим распадались делегаты подпольные делегирования просвещения на местах.

Представители сами себе после снятия с государственного снабжения, места при слабости материальных средств, естественно, не смогли сохранить подпольные учреждения просвещения, —стихийный рог стес культурно-просветительных учреждений сменялся процессом быстрого их упадка, приведшим в отдельных случаях к сокращению более чем на 50%.

На выдержку и учительство.

Заступное врасплох, материально необеспеченное, оно потонуло за зарплату. Ряды просвещенцев сильно поредели. На посту «остается лишь те, кто действительно любит школу», среди них с немалым количеством, которые никак не могли выжить от любимого дела, бросить на произвол судьбы и школу и детей.

В то же время духовенство и вулканство, почувствовав «свою струю», начинают поднимать голову, заражая своим токсичным дыханием атмосферу, прибирая в свои руки все, что «похоже на ломоть», начиная со школьных зданий и кончая детьми.

Так продолжается долго не могло; нужны были какие-то меры. Невозможно усилить при поддержке наиболее сознательной части населения оставшихся на местах работникам просвещения, —объединившись с партийными и советскими организациями, удалось отстоять стихийный распад. Работая, правда, вразброд, по партизански; но тем не менее цель достигнута, результаты налицо: к концу истекшего года замечается перелом. И сейчас мы определяем стили на пути к возрождению нашей трудовой школы.

Как нельзя кстати носилось поддержка и от власти,—поддержка, являющаяся, вне всякого сомнения, достоянием первоначальной материальной базой, подводящей под народное просвещение твердую почву.

Не достало, как видим, объединений сил; чувствовалось также отсутствие единого плана, одной направляющей руки.

Средним для беспартийного в большей своей части «оке» единственному разрешена поставленная моментом задача: устранив подполье, нег разрозненные. Партизанское движение вывело в определенное русло. Третий фронт получил своего командующего...

Не прорваться приподнявшему было свою голову духовенству и вулканству своим нелепым делом бойцов, объединивших общими идеями, единными железной дисциплиной, руководимых одной волей.

Вокалов враг будет раздвинут...
Мы —готовы!
Делегат.

Итак, мы живем в условиях надутой валюты, когда ценность рубля немаловажно снижается, то, естественно, необходимо подоходно-имущественный налог построить по системе гибких ставок (долей или доз), определяемых периодически (по декрету по полугодиям).

Плательщики разделяются на несколько групп или разрядов с одинаковыми окладами или числом единиц обложения, что значительно облегчает определение размера доходов в известных пределах, не требуя на первых порах отмены действующего уложения.

В основу ставок обложения положена прогрессия, наименьшая процент обложения по высшему разряду сравнительно с низшим в 15 раз (14 раз, скажем), таким же порядком определяется по 11 раз, скажем и налог с имущества.

Рабочие и служащие облагаются в особом порядке в зависимости от размера получаемого или по службе содержания во всех его видах (в Сибирь—свыше 1050 руб. в. 1923 г. в месяц).

Вот вкратце основы подоходно-поимущественного налога, который является новым крупным шагом в деле реформы нашего налогового законодательства и по мере развития которого и усовершенствования методов его проведения будет устраняться множественность налогов, и центр тяжести будет перенесен на косвенного в прямое обложение.

Исключительно политическое и экономическое значение этого налога обязывает сосредоточиться на нем и максимум внимания со стороны не только органов НКФ, призванных проводить этот налог в сложной обстановке текущего момента, но и всех советских учреждений, профессиональных и партийных организаций, обязанных и словом и делом оказывать свое широкое содействие фисоргана в деле усовершенствования этого налога.

Г. Краснояр.

Нужно обратить внимание.

Интернациональный клуб. Литературный вечер памяти Шолом-Алейхема. Публика—почти исключительно по студенческой молодежи. Доклад о творчестве Шолом-Алейхема. С пафосом и увлечением докладчик рисует одну картину за другой из жизни молочно-буржуазного еврейства, с намерением пропущая на менее яркие картины на жизни еврейских трудящихся, еврейского пролетариата. Вместо критики буржуазного общества, вместо здорового толка алейхемского смеха над ним, обобственно вышло о потешной внутренней, ортодоксальной жизни. Диверсификация. Опытный ряд песен, стихов об избранном Богом народе, о его «величии», бессмертии т. д.

Клубарь—эта неотъемлемая часть всех «литературных» вечеров, запоздалый критик старых союзных деятелей, критик не умелый, через незорую лр по проясняет желание вспомнить то время, когда безотчетливо можно было мерзнуть беспартийным массам, же лание восстановили в памяти еврейской молодежи тех видных «общественных деятелей», которые во время козачков

Итак, мы живем в условиях надутой валюты, когда ценность рубля немаловажно снижается, то, естественно, необходимо подоходно-имущественный налог построить по системе гибких ставок (долей или доз), определяемых периодически (по декрету по полугодиям).

Плательщики разделяются на несколько групп или разрядов с одинаковыми окладами или числом единиц обложения, что значительно облегчает определение размера доходов в известных пределах, не требуя на первых порах отмены действующего уложения.

В основу ставок обложения положена прогрессия, наименьшая процент обложения по высшему разряду сравнительно с низшим в 15 раз (14 раз, скажем), таким же порядком определяется по 11 раз, скажем и налог с имущества.

Рабочие и служащие облагаются в особом порядке в зависимости от размера получаемого или по службе содержания во всех его видах (в Сибирь—свыше 1050 руб. в. 1923 г. в месяц).

Вот вкратце основы подоходно-поимущественного налога, который является новым крупным шагом в деле реформы нашего налогового законодательства и по мере развития которого и усовершенствования методов его проведения будет устраняться множественность налогов, и центр тяжести будет перенесен на косвенного в прямое обложение.

Исключительно политическое и экономическое значение этого налога обязывает сосредоточиться на нем и максимум внимания со стороны не только органов НКФ, призванных проводить этот налог в сложной обстановке текущего момента, но и всех советских учреждений, профессиональных и партийных организаций, обязанных и словом и делом оказывать свое широкое содействие фисоргана в деле усовершенствования этого налога.

Г. Краснояр.

Мы готовы.

Что дал губсовет работникам просвещения. Вруб будет раздвинут!

Итак, мы живем в условиях надутой валюты, когда ценность рубля немаловажно снижается, то, естественно, необходимо подоходно-имущественный налог построить по системе гибких ставок (долей или доз), определяемых периодически (по декрету по полугодиям).

Плательщики разделяются на несколько групп или разрядов с одинаковыми окладами или числом единиц обложения, что значительно облегчает определение размера доходов в известных пределах, не требуя на первых порах отмены действующего уложения.

В основу ставок обложения положена прогрессия, наименьшая процент обложения по высшему разряду сравнительно с низшим в 15 раз (14 раз, скажем), таким же порядком определяется по 11 раз, скажем и налог с имущества.

Рабочие и служащие облагаются в особом порядке в зависимости от размера получаемого или по службе содержания во всех его видах (в Сибирь—свыше 1050 руб. в. 1923 г. в месяц).

Вот вкратце основы подоходно-поимущественного налога, который является новым крупным шагом в деле реформы нашего налогового законодательства и по мере развития которого и усовершенствования методов его проведения будет устраняться множественность налогов, и центр тяжести будет перенесен на косвенного в прямое обложение.

Исключительно политическое и экономическое значение этого налога обязывает сосредоточиться на нем и максимум внимания со стороны не только органов НКФ, призванных проводить этот налог в сложной обстановке текущего момента, но и всех советских учреждений, профессиональных и партийных организаций, обязанных и словом и делом оказывать свое широкое содействие фисоргана в деле усовершенствования этого налога.

Г. Краснояр.

Торжественное заседание женщин мусульманок.

В помещении Интернационального клуба 8 марта состоялось торжественное заседание женщин мусульманок, на котором присутствовало свыше 250 человек. Собрание приветствовали представители губфинотдела работников РКФМ. Далее собранием заслушаны доклады на темы: 1) Прошлое женщин Востока, 2) Участие работниц в революционном движении и 3) Значение 8 марта. О докладах выступили женщины мусульманки Абасова и Геленба. Доклады эти, сделанные на редком татарском языке и близко затрагивавшие жизнь современных мусульманок, были прослушаны с величайшим вниманием и вызвали бурю аплодисментов.

«По заслушании докладов принимается единственно следующая резолюция: «Озабоченность с положением дела, собранное считает необходимым одобрить все те практические мероприятия, какие намечены отделами ЦК РКП и губфинотдела работниц, в особенности в области охраны материнства и младенчества и оказания помощи в отношении освобождения как в правовом, так и материальном отношении, лишенных заработка и пр. Присоединяя свой голос к

Итак, мы живем в условиях надутой валюты, когда ценность рубля немаловажно снижается, то, естественно, необходимо подоходно-имущественный налог построить по системе гибких ставок (долей или доз), определяемых периодически (по декрету по полугодиям).

Плательщики разделяются на несколько групп или разрядов с одинаковыми окладами или числом единиц обложения, что значительно облегчает определение размера доходов в известных пределах, не требуя на первых порах отмены действующего уложения.

В основу ставок обложения положена прогрессия, наименьшая процент обложения по высшему разряду сравнительно с низшим в 15 раз (14 раз, скажем), таким же порядком определяется по 11 раз, скажем и налог с имущества.

Рабочие и служащие облагаются в особом порядке в зависимости от размера получаемого или по службе содержания во всех его видах (в Сибирь—свыше 1050 руб. в. 1923 г. в месяц).

Вот вкратце основы подоходно-поимущественного налога, который является новым крупным шагом в деле реформы нашего налогового законодательства и по мере развития которого и усовершенствования методов его проведения будет устраняться множественность налогов, и центр тяжести будет перенесен на косвенного в прямое обложение.

Исключительно политическое и экономическое значение этого налога обязывает сосредоточиться на нем и максимум внимания со стороны не только органов НКФ, призванных проводить этот налог в сложной обстановке текущего момента, но и всех советских учреждений, профессиональных и партийных организаций, обязанных и словом и делом оказывать свое широкое содействие фисоргана в деле усовершенствования этого налога.

Г. Краснояр.

Советская Сибирь.

Сибирь — флоту.
По Сибирь по 30 января собрано флоту 128 миллиардов руб. и 150 п. Означены 65 миллиард руб., енисейцы—50 миллиард. «Р. П.»

Выпуск миллион.
Сибирскому правлению сибирякбюро приступил к переработке спирта в наличии и настоящих. Выпускаться будет на левый и настоящие впрямую в 20 г. дусов. «С. С.»

Медицинское освидетельствование рабочей молодежи.
Сибирским постановлением с 8 марта по 23 апреля с. г. по всей территории Си

Итак, мы живем в условиях надутой валюты, когда ценность рубля немаловажно снижается, то, естественно, необходимо подоходно-имущественный налог построить по системе гибких ставок (долей или доз), определяемых периодически (по декрету по полугодиям).

Плательщики разделяются на несколько групп или разрядов с одинаковыми окладами или числом единиц обложения, что значительно облегчает определение размера доходов в известных пределах, не требуя на первых порах отмены действующего уложения.

В основу ставок обложения положена прогрессия, наименьшая процент обложения по высшему разряду сравнительно с низшим в 15 раз (14 раз, скажем), таким же порядком определяется по 11 раз, скажем и налог с имущества.

Рабочие и служащие облагаются в особом порядке в зависимости от размера получаемого или по службе содержания во всех его видах (в Сибирь—свыше 1050 руб. в. 1923 г. в месяц).

Вот вкратце основы подоходно-поимущественного налога, который является новым крупным шагом в деле реформы нашего налогового законодательства и по мере развития которого и усовершенствования методов его проведения будет устраняться множественность налогов, и центр тяжести будет перенесен на косвенного в прямое обложение.

Исключительно политическое и экономическое значение этого налога обязывает сосредоточиться на нем и максимум внимания со стороны не только органов НКФ, призванных проводить этот налог в сложной обстановке текущего момента, но и всех советских учреждений, профессиональных и партийных организаций, обязанных и словом и делом оказывать свое широкое содействие фисоргана в деле усовершенствования этого налога.

Г. Краснояр.

Продолжение анекдота 1280—240—39—19.

Когда же организуют РККК?
Смотря на неоднократные обращения местного губфинотдела к администрации о выделении двух представителей в РКК, до сих пор ею ничего не сделано.

Зав. губфинотделом т. Куницын далеко было дано распоряжение и просьба выдела администрации назначены. По заупреждению г. Омска, по какому-то причинам, задерживал выделение представителей.

Хотелось бы напомнить гражданину Омску, что такое игнорирование месткома, представляющего организованную массу советских служащих, в протекторстве государстве совершенно не терпимо.

Местком.

На копейках.

Наша рабочая кооперация. Церабисон на правильном пути.

18 февраля состоялось е'езд уполномоченных рабочей кооперации центральной и южной групп Кузбасса. Этот е'езд имел огромное значение в развитии нашей е'ебуржкоп кооперации, как одна из первых попыток объединения и укрепления ее капитала. Рабочая кооперация в угольных районах начала свою работу с копейки денег. И только лишь в августе месяца начала развертывать свою работу. Был взят курс на привлечение рабочих масс к кооперации. Эту работу, надо признать блестяще выполняли. Членом в новом объединении назначаются до 10.000 человек. При поддержке е'ебуржкоп, наша кооперация развернула свою торговую работу. Результат этой работы для центральной группы весьма значительный. Прибыль исчисляется в 16.000 золотых рублей. Южная группа отстаивает. Ее работой прибыла не дола. Поэтому от объединения должны в первую голову выиграть пролетарии. За последние время и наш томский губсоюз растащали. Начинает оказывать нашей кооперации крупную поддержку. Это ушло из операции. И в результате в органы церабисон откомиссия был принят целый ряд церабисон с отделениями на местах. Церабисон установил тесную связь с губсоюзом. Работа нового правления налаживается. Остается только пожелать успеха крупной начинанию в деле улучшения снабжения рабочих.

Иван-м.-п.

Образец бесхозяйственности.

Уральские рабочие на Ленинских рудниках. Крайний недостаток рабочих заставил завод Кузбаса вынужденно обратиться к вербовке рабочих, главным образом, с Приуралья. Эта вербовка прошла крайне беспорядочно. Наворобанными рабочими у местных денег полностью не заплатили и им пришлось дорогой распродавать свое имущество, медицинское освидетельствование провели небрежно, и часть рабочих, не пригодности, пришлось вернуть обратно. Таким образом, к нам на рудник рабочие явились почти, как говорится, в чем мать родила и без крошки продовольствия. На авансвое же снабжение прибывших рабочих, Кузбассом не отпущены ни гроша. Средства даже на снабжение основного кадра рабочих на руднике не хватало, а тут острая необходимость заставляла снабдить и уральцев, чтобы они могли приступить к работе. Вообще, надо сказать, что в Кузбассе предоставление и снабжение рабочих Ленинского рудника самое пренебрежное. Если прибавить к этому острое положение в жилищном вопросе, то можно себе представить, какая бедственная работа создавалась для уральцев. Конечно, выходы от этого огромные. Работа плохая, и благодаря полному отсутствию предусмотрительности Кузбасса протечет еще много времени, пока уральцы как следует смогут приступить к работе. Между прочим выясняется, что огромное большинство уральцев не является горняками. Это еще более осложняет положение дела, в скорпая бытовая обстановка вызывает уральцев. Часть их уходит самостоятельно из рудника, унося обмундирование, а часть вообще не работает. Эту часть придется считать расхищенной. И лишь немногие вливаются в работу. Вся эта картина рисует образец бесхозяйственности. Будем надеяться, что этот опыт обратит внимание наших хозяйственников на необходимость более обдуманного и хорошего хозяйственного подхода в вербовке рабочих масс.

Иван—нов почтено.

КРАСНЫЙ ГЛАЗ.

Скаваз «а», скажем «б».

Встречаю товарища.
— В чем дело?
— Вот в чем...—говорит.—Третий день бегаю по городу в поисках квартиры... Семья приехала... Свои бодных квартир много, даже билетики на окна появились, а снять невозможно...

— Почему?—удивился я.
И товарищ рассказал вот что
С 1 февраля квартирная плата в Томской губернии взимается с не трудового элемента по соглашению с домовладельцем или домоуправлением. Квартирная плата с рабочих, служащих и учащихся государственных учебных заведений взимается по таксе губисполкома.

Это, конечно, хорошо.
Домовладельцам нужно ремонтировать дома, чтобы они окончателно не развалились, нужно платить Страховку, предостит аренда плата за землю, подоходно-поимущественный налог,—пусть же они и дерут на эти расходы с нетрудового элемента.

Но худо то, что теперь домовладельцы не сдают квартир рабочим и служащим, которые будут платить им по таксе.

— Вам квартиру?..—слезный голоском спрашивает Тит Титыч, распустив по брюху золотую цепь.

— Можно, можно...—продолжает он.—Пожалуйте посмотреть...

Любезно водит по квартире, воркует, как голубок, расширяет, чем вы занимаетесь... И в то время осматривает вас с головы до ног,

особенно останавливая свой хищный взгляд на ваших руках...
— Не с мотылями ли, дескать...
А мотыли тут как тут...
Любезность от этого не уменьшется... Не такое нынче время... Но в результате рабочему, вместо квартиры,—кукиш...
— Так поправилась ванн квартира-то?—любезит Тит Титыч.—Ну и прекрасно... Очень приятно... По жалуйте завтра... Если не придет тут один военный комиссар, перед вами был, так квартирка останется за вами...
На следующий день рабочему, ко нечно заявляют, что квартира уже сдана.
И понятия дело: никакого, военного комиссара* не было, а квартиру занимает какой-нибудь толкучник за плату в 200 рублей в месяц —по соглашению.

Если мы скажали «а», то нужно говорить и «б»...
Введя плату за квартиру с нетрудового элемента по соглашению с домовладельцами, необходимо заборнировать определенную жилую площадь для трудящихся за плату по таксе, иметь ее на учете и сдавать по ордеру жилищного подотдела.

Иначе наряду будут завалены делами о выселении домовладельца или по всевозможным причинам нежелательных для них квартирантов —рабочих и низших служащих.
И трудящимся квартиры сдавать не будут.
Красный.

Всероссийская перепись 1923 г.

За почти трехлетний период, отделяющий нас от последней всероссийской переписи, условия экономического бытия в массовых массах, имеющих городской характер, так резко изменились, что решение правительства произвести в них новую демографическую торговую и промышленную перепись нельзя не приветствовать.

Таковая должна начаться в марте. В качестве та называемого критического срока (т. е. момента, в котором при получении все сведения) принято 15 е марта.

Перепись (имеющей обязательный характер) подлежит все население, как гражданское, так и военное, как посто янные жители данного пункта, так и временно в нем находящиеся; все промышленные и торговые предприятия, независимо от своих размеров, а также и от того, принадлежат ли она государству, кооперации или частным лицам.

Работа в пределах Томской губернии будет производиться губернской статистическим бюро, при чем вышней и средней персонал комплектуется из состава его постоянных сотрудников—статистиков высшей квалификации, а младший—путем привлечения лиц, знающих со статистическими работами, преимущественно призывавших участие раньше в различных переписях и других обследованиях.

Краевой музей

Томский краевой музей при Думе Провещения, являющийся основой работ секции краеведения и ее главным научно-исследовательским учреждением, все более и более привлекает внимание широких масс Томска. Посещаемость музея повышается.

За февраль музей посетило 645 человек, при чем наряду с отдельными посетителями музей посетило 12 экскурсий—2 экскурсии военных частей, одна—комсомольцев и 9 школьных экскурсий. Устанавливается живая связь экскурсантов с музеем, которая выражается в том, что экскурсанты излагают свои впечатления при посещении музея в письменной форме и предлагают эти материалы в музей, что даст возможность в будущем сделать сводки материалов и определенные обобщения, имеющие общественный интерес. Музей, как и прежде, открыт для отдельных посетителей и экскурсий по воскресным дням от 12—3 час. дня и специально для экскурсий по средам в те же часы по предварительному о том предупредению заведующего Д. Пр.—телефон № 302.

Благодарность.

«Губдран приносит благодарность удюбноному наивосковой миссии и—ру Бельскому за содействие студентам наивосковой столовой за отчисление продуктов для усиленного питания в детучреждениях губдранов, выразивших шпаса в отпуске на январь месяц: вручатся 10 руб., сала—20 ф., рту—35 ф., сахару—28 ф., масла—9 ф., стученого молока 72 банки и на февраль м—ц: рту—30 ф., сахару—35 ф., масла 12 1/2 п., молока—30 банок».

Спорт.

Бег.
Теплая погода и выступление привлекательных четырехлеток привлекли на ипподром в воскресенье, 25 февраля, много публики. Разыграно 8 призов: для рысаков на 500 р. и обидной приза для скаковых лошадей в 350 р. и 7 конюшников. Составляли прошли обжитую, особенно скачки, но prevalence хоррельности нежелательна.

Между звездами состоялся собрание общества содействия рысистым и скаковым иппотам, на котором были произведены выборы членов в комитет по поиманию в числе 5 человек. Избранными оказались М. С. Иванов, М. С. Беср., М. П. Игнатьев, П. А. Гостовин и Фидимопов. Членский взнос за полугодие определен в 50 руб.

На приз в 40 р. 1 1/2 в., первый пришла «Азия», И. Калинина, в 3 м. 19 с. «Пробный» приз для 4-хлеток, 1 1/2 в., выиграл сын «Кавитала» и «Гречанин» «Кипарис» и Калинина, прошея в 3 м. 32 1/2 с. В приз на 40 руб. 1 1/2 в., первый вала «Игра», езодок Кабалов, за вычетов 5 сек. форма, прошея в 3 м. 2 сек. На приз в 60 руб., 1 1/2 в., первый пришел «Кипр», езодок Нзидков, в 2 м. 33 1/2 сек. В секундном галканке на 40 р. 1 1/2 в., первым ваял «Репутаж», езодок «Кутузюв», за вычетов 3 сек. форма, в 2 м. 39 с. На приз в 80 р., 1 1/2 в., первым пришел «Байкал», И. Тивченко, в 2 м. 33 1/2 с. Из 4 конюшников в приза на 100 р., 1 1/2 в., по второму гиту первым ваял «Варяк», И. Дачурин, в 2 м. 29 1/2 с. В приз на 40 р. 1 1/2 в., нежиданно первой пришла «Ромека», езодок Глотов, за вычетов 11 сек. форма, в 2 м. 38 с. Подписной лист для стачных лошадей в 350 руб., 1 1/2 в., уверенно выиграл «Орлик» с резкостью в 2 м. 10 с.

М. И.

Редактор: Редакция коллегия.
Издатели: Томское почтено-издательское товарищество.

Официальные распоряжения.

от Губисполкома.

В дополнение к объявлению губкома от 9-го марта с. г. в «Красном Знамени» № 53.

Все члены и кандидаты губисполкома и горсовета приглашаются присутствовать на докладе тов. Строганова о 25-тилетии партии коммунистов (большевиков).

После доклада тов. Строганова краткое слово о свержении самодержавия скажет тов. Корнев.

1—221 Секретарь губисполкома ШИЛОВСКИЙ.

ПРИКАЗ № 14

Томской уфинптерии от 7 марта 1923 года.

По сведениям, полученным томским уфинотделом, оказывается, что в классу многих волносполкомов от взискиания налогов и сборов скопилось громадные суммы денег, адресованные несмотря на ранее изданные приказы на довольно продолжительный срок сданы в класс уфинотдела.

Томская уфинптерия по исполнению боевых заданий центра категорически и в последний раз приказывает всем волносполкомам немедленно сдать в класс уфинотдела все находящиеся у них денежные суммы и предлагает впредь в срочном порядке проводить сдачу таковых в уфинотдел.

Финансатуре же Томского уезда вменяется в обязанность следить за выполнением настоящего приказа волносполкомами и о неисполнении последних доносить уфинотделу для немедленного привлечения к административной ответственности.

Предуполкома Камбалин.
Завед. уфинотделом Терру.
1—2—219 Секретарь Камдауров.

ПРИКАЗ № 15

Томской уфинптерии от 7 марта 1923 года.

В связи с поручениями, возлагаемыми на волносполкомы по взискианию денежных сумм (налогов и сборов) в населения сельских местностей, в некоторых волносполкомах ревизией обнаружена масса злоупотреблений, как то:

- а) выдача фактивных квитанций,
- б) подделка последних в корыстных целях,
- в) переправка и подчистка в них сумм с больших на меньшие и, наоборот, г) растрата и обращение в оборот казенных денег.

Томская уфинптерия, на основании вышеизложенного, предупреждает, что подобные явления будут преследоваться в уголовном порядке с немедленным преданием суду не только лиц, виновных в этом, но и лиц, в подчинении и под контролем коих они находятся.

Предуполкома Камбалин.
Завед. уфинотделом Терру.
1—2—218 Секретарь Камдауров.

ОБЪЯВЛЕНИЯ.

От Томского губфинотдела.

О внимании подоходного налога со служащих и рабочих, получающих высокую заработную плату.
Губфинотдел объявляет для точного и своевременного исполнения.

ПРАВИЛА

внимания налога 6 лиц, получающих высокую заработную плату.

1. Налог с заработной платы уплачивает лицо, получающее содержание за службу или занятия в государственных и общественных учреждениях и предприятиях, обремененных публичной ответственностью, а также в частных обществах и учреждениях торговых, промышленных и иных.

Обложению подлежат суммы заработка, превышающая ставку для соответствующих работников по 17 разряд тарифной сетки ВТО, согласно прилагаемого к настоящей статье расписания. Заруботок исчисляется помесячно, по совокупности получаемого служащим жалования и иных видов вознаграждения как денежного, так и натурального.

Примечания: 1. Налог с тарифных, получающих лицами на помесячно, а в другие сроки, исчисляется и взимается после фактического получения таковых.

2. Лица, возглавляющие учреждения и предприятия обязаны сообщать в соответствующую в финорганы о всех выходящих тарифных и премиальных выплатах.

3. Налог взимается учреждениями и предприятиями, выплачивающими зароботок при его выплате путем удержания из выплачиваемой суммы.

4. Лица, получающие вознаграждение за службу в нескольких учреждениях и предприятиях, обязаны по общей сумме полученного вознаграждения.

5. Правильность уплаты налога проверяется фининспекторами, а если при проверке будет обнаружено, что уплачено меньше, чем причиталось, то плательщик подлежит уплате штрафа в двойном размере против недоплаченной за каждый месяц суммы.

6. Должностные лица государственных предприятий, не произведшие удержания настоящего налога из выплачиваемой суммы заработка (ст. 2-я), помимо дисциплинарного взыскания подвергаются штрафу в размере недоисчисленной своевременно по вине этих лиц с плательщика суммы оклада, административа прочих учреждений сверх указанного здесь штрафа может быть привлечена к судебной ответственности; за нарушение же ст. 4-ой настоящей главы взыскание в том лице и учреждения подпадают штрафу в размере 1 проц. за каждый просроченный день с несвоевременно суммы налога.

Председатель ВЦИК М. КАЛНИН.
Зам. председателя совета народных комиссаров Л. КАМЕНЕВ.
Секретарь ВЦИК САПРОНОВ.
Москва, Кремль января 24 дня 1923 г.

РАСПИСАНИЕ

разрядов и размеров обложения лиц, получающих высокую заработную плату.

Разряд	Облагаемая сумма вознаграждения в рублях выпуска 1923 г.	РАЗМЕР ОБЛОЖЕНИЯ.	Высший разряд. Оклад в рублях выпуска 1923 г.
1	От 1 до 500	6%	37
2	500—1000	за 500 р. 30 р. свыше 10 процент.	150
3	1000—1500	за 1000 р. 80 р. свыше 15 "	85
4	1500—2000	за 1500 р. 155 р. свыше 20 "	285
5	2000—2500	за 2000 р. 255 р. свыше 25 "	380
6	2500—3000	за 2500 р. 380 р. свыше 30 "	530
7	3000—3500	за 3000 р. 630 р. свыше 40 "	730
8	3500—4000	за 3500 р. 730 р. свыше 50 "	880
9	4000—4500	за 4000 р. 880 р. свыше 60 "	1280
10	4500—5000	за 4500 р. 1280 р. свыше 70 "	1630
11	5000	за 5000 р. 1630 р. свыше 80 "	

Председатель ВЦИК М. КАЛНИН.
Зам. Председателя Совета Народных Комиссаров Л. КАМЕНЕВ.
Секретарь ВЦИК САПРОНОВ.
Москва, Кремль, Января 24 дня 1923 г.

ИНСТРУКЦИЯ

по применению правил взимания налога с лиц, получающих высокую заработную плату.

1. Налог распространяется на служащих и рабочих по всем государственным, коммунальным, партийным и профессиональным учреждениям и предприятиям, а также во всех иных общественных и кооперативных организациях, кооперативах.

